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Redaksjonelt

Det nåværende Distriktsstyret i Oslo sitter på oppsigelse. Som de fleste
har registrert, skal det gjennomføres et distriktsmøte i høst. Det betyr at
DS-ledelsen bruker mesteparten av tenkekapasiteten sin til å forberede DM.
Hvis noen savner daglig, konkret veiledning av god Kim Il Sum-standard,

kan dette være noe av forklaringen.
På den andre siden: soldatinitiativ blomstrer ofte best når generalene er

opptatt på annet hold !

Og dermed er vi over på Tre Store Kamper i Oslo-partiet:

GRUNNPLANSUPPMET, KVINNEOPPRØRET og ARBEIDEROPPRØRET. Det 'ørste har

dukket opp med varierende styrke i DM-dikusjonen. Men vi savner strategi og

taktikk for "oppbyggihg av egne baseområder": hvordan ville din avdeling
måtte planlegge og arbeide hvis dere var en offensiv enhet som tok sikte på

å bli dominerende lokalt ?

I FFP-redaksjonen har vi et stort ønske: å få innelgg som beskriver gode og
dårlige erfaringer fra lokalt planarbeid. Hvilke motsigelser dukker opp, og
hvordan kan de leses ? Vi tror det er nødvendig å få igang en diskuson
rundt innretting og metoder for lokal planlegging. De fleste avdelingene
har nylig behandlet og vedtatt en høstplan, så problemene burde være ferske
og diskuterbare. Vi tipper at kunnskap om disse motsigelsene er en forut-

setning for at AKP kan bli et "avdelingstungt" parti.

Når det gjelder de to andre kampene: Er fravær av kampgny i =FP uttrykk for
at kvinnene og arbeiderne i partiet er presset tilbake til en defensiv
psoisjon ?

Samtidig er vi i FFP-redaksjonen glade for at det er to kvinner som har
dratt igang den pågående diskusjonen om politiske linjer for organisering
av Oslo-partiet. Kom igjen jenter:

Hvordan bør OP orgsaniseres utifra et kvinneperspektiv ?
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HØSTKALENDER

for Oslo

UKE POLITISKE BEGIVENHETER KAMPANJEOPPLEGG/TILBUD MERKNADER
35/36 Hillesland-saken Oslo: Daglig salg på Egertorget

Ringeaksjon uke 36
37 9/9: Mao død i 10 k 7 dager gratis KK til gamle

gamle abonnenter
38 19-23/9 NEKF-landsmøte

Start på 6-t.dag-kampanje
Fornyingsarbeid bl. gratis-
abonnenter

Anti-AKP-opplegg
på NEKF-landsmøtet

39 20-21/9: RV-landsmøte

40
Landsomfattende kvinnekonf
29/9-3/10: Norsk Sjømanns-

forbund 1M.
1/10 . Rekrutt kampanje i KF
3/10 Oslo-budsjettet

Kvinnetilbud/opplegg

41 6/10: Statsbudsjettet
6-11/10.. NKF-landsmate

5/10: K.Its-fest på Sardines
Dekke NKF -1m. Tilbud.
Storsalg statsbudsjettet.
Daglig salg
11/10: 50% nådd

.

42 12-17/10. Jern&Metall LM.
18-19/10: Landskonf. RV 
AKP/RVs miljøkonferanse

Dekke J&M-1m./J&M-bedrifter
Arbeidsplassalg hele landet -

43
44 AKPs kvinnebok presenteres Eget kvinnetilbud
45 2-8/I I: NTL-LM Dekke NTL-lm

Innspurtuke
46 14-16/11: AKPs kvinnekonf. Innspurtuke. Mål: 2000 ebonn.
47 Julemesse ?
48 Julemesse ?
49 Julemesse ?
50 10-11/17 Behandling av

Oslo-budsjettet
51 FERIE I FERIE I FERIE I
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REFERAT FRA AVDELINGSDISKU-
SJON OM KKs INNHOLD

En kamerat i avdelinga mente at avisa i
hovedsak er innretta på intellektuelle og
småborgere. Viste bl.a. til at KK tidligere
fungerte mye bedre som organisator for
8. mars, 1. mai osv. Flertallet delte ikke
grunnsynet til denne kameraten, men
pekte på småborgerlige tendenser i KK's
innhold: Kulturstoffet er innretta på radi-
kale deler av småborgerskapet. Dette in-
nebærer en grov feilprioritering. Dess-
uten sært av ei riksavis å anmelde Oslo-
kinoer.

Arbeidsplassdekninga: Mange bra re-
portasjer, men for mye beskrivende. Kla-
rer ikke lage perspektiver utover å stad-
feste at mange arbeidsfolk har jævlige ar-
beidsforhold. Dette bringer ikke arbei-
derklassen nærmere revolusjon og sosia-
lisme. Avisa mangler i det hele tatt et me-
re «opprørsk» preg. Blir altfor pent og
pyntelig. Mye av det samme gjelder re-
protasjer fra Distrikts-Norge.I ny og ne
bra artikler, men kunne gjerne vært mere
perspektiver/forklaringer hvorfor eks.
kystbefolkningen ikke klarer seg. Og hva
med avisa som organisator til kamp når
det gjelder utkant-Norge?

Avsløringer: Bra at KK tar opp saker
som misbruket av fagorganisertes kon-
tigentpenger, men kriteriet for en vellyk-
ket artikkel må være at arbeidsfolk beve-
ger seg i en bestemt retning, ikke bare at
de finner artikkelen «interessant». Kon-
kret på vår arbeidsplass var mange kom-
mentarer: «Dette er jo noe vi veit, hva
så?» Vel, mulig vi ikke er vi flinke nok til
å få vekket klassehatet med hjelp av slike
avsløringer.

Totalt sett mener avdelinga at KK har
mye å fare med, eks. angående utenriks-
stoffet, at avisa kan fungere som et bruk-
bart redskap for arbeiderklassen i Norge.
Men redaksjonen må vokte seg vel for
ikke å la avisa utvikle seg til et organ for
kun de radikaliserte småborgerne!
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DU6NFIDSÅNDEN LEUER ?
Av HANS 0

SJAUING OG DISKUSJON
For ca. to år sida, vedtok Duplo/ØKU (SKs økonomiutvalg) et prinsipp for jobber av
typen ilegg avis i avis eller brosjyre/blankett i avis som krever å trekke inn
ekstrahjelp utenifra:
Betalinga for dette (Duplos kunder betaler) skal uavkorta gå til organisasjoner i rørsla
eller til fronter.

Det er blitt ca. 150,000,- pr. år til fordeling de sista åra .... Det ser ut som om Duplo
kan få mer og mer av slike jobber. Endel partikamerater har allerede erfaring fra slikt
arbeid, som er vanlig, ærlig sjauing og diskusjon samtidig.

0K DET KOMMUNISTISKE GRATISARBEIDET
ØKU ønsker å knytte noen flere FASTE folk til ekstraoppgaver som skaffer partiet mye
penger ! Som det er nå, faller dette på svært få kamerater, Konkret er det et prosjekt
som faller på torsdager mellom kl. 11.00 og ca. 17.00. Ellers er det kveld/natt/helg
(altså for vanlige 'perverse' folk ..	 ).

Kamerater som kan tenke seg litt ærlig sjauing som ei fast oppgave, kan bare melde seg
(etter klarering fra lagsstyret). Det er sjølsagt mulig at f.eks. 50% går til et lokalt
politisk prosjekt - det blir fort noen hundrelapper for en økt „ . . Ta kontakt !

VÆR MED OG SPAR KK FOR OVER 100.000 1 ÅRET !
Det er tatt initiativ av noen som jobber på 'huset', for å få mest mulig av utkjøringa av

KK til kommisjonærer og budruter over på gratis-arbeid. Dette kan spare KK for over
100.000,- pr. år !
Kjøring alle dager - unntatt lørdag - fra kl. 19.30 til ca. 21.30 (avfiengig av trykkestart
for KK og antall leveringer). Egen bil er (nesten) nødvendig. Eventuell godtgjørelse er
partitariff på kr. 1,- pr, km.

Det ideelle er om f.eks. to personer går sammen om å dekke en fast kveld I uka. Ta
kontakt med

HANS O
Telf.: 64 93 20 (8-16)
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Fra FU-leder

FORHANDLINGENE
OM ARBEIDSTIDS-
FORKORTELSEN I HØST

'løpet av høsten skal det forhandles rundt om på arbeidsplassene

om hvordan årets arbeidstidsforkortelse skal gjennomføres.

Dette handler for det første om å ta et skritt i retning av

6-timersdagen. Det jeg skal ta opp her er - den andre sida,

nemlig kampen for å forsvare normalarbeidsdagen. En sentral

del av NAFs og kapitalens offensiv for tida er nettopp å uthule

denne normalarbeidsdagen.	 (Andre deler av denne offensiven er

f.eks. privatisering, omstilling, internasjonalisering osv.)

NAF har gjort det helt klart at deres fremste mål i høstens

forhandlinger om arbeidstid er å benytte anledninga til

"å åpne for fleksible arbeidstidsordninger" (NAF-direktør Berge

i Aftenposten 16/8). NAF ser normalarbeidsdagen som et stort

hinder for å utnytte maskiner og utstyr fullt ut, og ønsker der-

for å hule den ut for å øke profittene. Derfor har de en

strategi for å oppnå dette som kapitalen rundt om i Europa er

kommet mye lengre i. Det er grunn til å tro at denne strategien

ser omtrent sånn ut:

Utvida åpningstid i butikkene, populært i opinionen

Utvida kjøretid i varetransport og næringsmiddelindustrien 

for å tilfredsstille butikkene

3. Utvida ekspedisjonstid 	 i engros, lager og etterhvert annen
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industri, kontorer osv.

4. Vekk med skift- og overtidstillegg ("alle jobber jo fleksi-

belt...").

Det første punktet har de langt på vei vinni. Første slag om

resten sto i årets tariffoppgjør: Jern&met-avtalen som først og

fremst gir viktige åpninger, transport åpent til 1900 osv.

Det neste slaget står nål

Sett fra arbeiderklassens side har vi i Norge en normalarbeids-

dag på 8 timer innafor ei ramme mellom kl. 0700 og 1700. At

arbeidsdagen er regulert er tem=eli;viktig. For det første

er tanken at normalarbeidsdagen er tilsvarende ei lønn å leve

av. For det andre skal den sikre våre muligheter til fritid og

sosialt liv. For det tredje: arbeidstid utenom dette skal

kompenseres som ulempe; overtids- og skifttillegg, kortere uke

for skift og turnus osv. Med andre ord: klarer NAF å ta fra oss

normalarbeidsdagen, er de også Langt på vei i å ta fra oss disse

tre rettighetene og mer enn det. Bare for å nevne det: I årets

lønnsoppgjør krevde NAF ettermiddagsskift-tillegget vekk i noen

NNN-bransjer!! Det er tydelig hvor de vil hen.

Jeg ber bransjeledelser og lag diskutere disse sakene. Etter

mitt syn er det viktigste å enes om følgende minimum:

Ingen utvidelser av rammene for arbeidsdagen, helst tvert om,

Kortere daglig arbeidstid framfor kortere fredag

Å forsvare normalarbeidsdagen er også en kamp for skift- og

turnus-arbeidernes rettigheter. Dersom unormal arbeidstid

blir det "normale", faller begrunnelsen for skifttilegg, overtids-

tillegg osv, bort!

Ideene bak kampen for normalarbeidsdagen, perspektivet med ti-

timersdag, kvinneprofil m.m. må sjølsagt agiteres så bredt ut

som mulig i denne sammenhengen. Debatten i KK om 7-15 kontra

7.30-15.30 er viktig, men etter mitt syn underordna disse tre

sakene.

FORSLAG:

At klubber/foreninger der vi står sterkt går ut til resten av

sin bransje og foreslår at klubbene står sammen om denne kampen

i en slags "solidarisk traktat" for normalarbeidsdagen. Det er

lett å se at'dersom en klubb i f.eks. transport svikter og god-

tar den nye åpningstida til 1900, blir presset på de andre straks

mva større for å godta det samme. "Her forhandler vi ikke bare

for oss sjøl, men også for kameratene i de andre firmaene i brans-

jen". Dette handler også om kampen for en enhetlig arbeider-

klasse!
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OSLO-analyse

KLASSEANALYSEN
AKTUELLE UNDERSØKELSESPUNKTER

Av REIDAR

Hva er det vi vil vite, mer konkret, når vi jobber

med klasseanalysen/"Oslo-analysen"? Her kommer noen

punkter til dette spørsmålet. Lista er ikke full-

stendig, men den kan gi deg en del ideer på hva som

er "lurt" å vite.

Prosjektgruppa vil svært gjerne høre fra folk som

har satt igang slikt konkret undersøkelsesarbeid.

("2)'

1. Bransjeanalyser

Grafiske kurver:

antall sysselsatte pr. år siste 15 år

(herunder delkurve: kvinneandel)

samme i % av industri og bergverk eller

i % av sysselsetting totalt (vil vise

bransjens relative i Oslo)

medlemsutvikling i vedk. LO-forbund

(evt. andre fagforeninger) siste 15 år

(herunder delkurve: kvinneandel)
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Bedriftsanalyser:

antall bedrifter i vedk. bransje i Oslo

(evt. %-andel små, store, mellomstore)

oversikt over de største bedriftene

(ut fra antall ansatte, noe som vil

variere fra bransje ti] bransje. Eks.:

bakeri med 50 folk er noe helt annet enn

jern og met-bedrift med 50 folk.)

analyse/beskrivelse av de største

bedriftene: antall organiserte/ansatte,

navn på adm.dir./styreformann, karakte-

ristikk, eierforhold (største aksjonær-

grupper/største eiendeler i andre

bedrifter), produkter, markedsandeler,_

utvikling

Bransje-vurdering: - bransjens framtid i Oslo

nedleggingstruede bedrifter

offentlige reguleringer som vil

ha betydning for bransjens framtid

i Oslo

kampmuligheter?

2. Bydelsanalyser

Statistiske oversikter:

klassesammensetning i bydelen

alders-'sammensetning

nasjonaliteter

antall bedrifter og sysselsatte
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.	 4

store arbeidsplasser med direkte

tilknytning til nærmiljøet (skoler,.

sykehjem, kjøpesentra osv.)

de ulike politiske partienes

velgeroppslutning

medlemsskap i diverse organisasjoner

(idrett, husmorforbund, menighetsråd

osv.)

Kvalitative oversikter:

viktige bedrifter (hvor finnes

kjerneproletriat/"den nye arbeider-

klassen, omstilling?)

bofibhold (hvem eier bydelen, OBOS-

andel, selveiere, bysanering/rehabi-

litering?)

barn/ungdom (oppvekstmiljø/fritids-

tilbud, skole-standard, daghjems-

tilbud)

kommunikasjoner (utrygge skoleveier?

mangel på snørydding? kollektiv-

tilbudet)

offentlige service-institusjoner?

(post/tele/helse/sosial/eldreomsorg

osv.)

politiske styringsforhold (bydels-

utvalg osv.)

handel (forholdet lokalkjøpmenn/

handelssentre, handler folk andre

steder)
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Politisk vurdering:

Hva er massenes viktigste krav i vår

bydel? (F.eks.: drabantbyer uten

industri - muligheter til å komme seg på

jobb med offentlig kommunikasjon?)

Grunnlag for egen kvinneorganisering?

1 - Ungdomsarbeid, hva gjør Rød Ungdom i

bydelen?

Natur- og miljø-aksjonering/organisering

mulig?

Hva kan avdelinga gjøre i forhold til

arbeidsplass'er i bydelen?

Hvilke knutepunkter/kjøpesentra egner

seg for KK-salg?

Hvordan vil omstillinga påvirke bydelen?

Går omstillinga raskt her eller blir

dere forholdsvis uberørt? Er dette en

bydel borgerskapet dømmer til "for-

slumming"? Vil deler av bydelen bli

rasert av nye veitraseer? Bør konsern X

få bygge på tomteareal Y?

Hvordan utvikler de politiske strømningene

seg? Spesielle miljøer som trenger KK?

Muligheter for politiske allianser med

andre partier, kjøpmannsstand ol på

del-saker? Hvordan utnytte plass i bydels-

utvalget?

Spesielle steder der partiet kan bygges

ut?
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Til helheten, summen av bydelsanalysene:

Fører omstillinga til ytterligere

polarisering av Oslo mellom Vestkanten

og resten? Får vi ghettoer på Østkanten?

Hvor vil de arbeidsløse bo?

Når robotene kommer: blir Grorud-dalen

en "spøkelsesby"?

Eldrebølgen: hver 4. Oslo-innbygger er
over 60 år - hvor gjør de eldre av seg?

Kan noen	 lage	 "topografiske" kart over

Oslo?

tc;"2F'

Ideer til analyse 3v 3ffentlif sekt=.

	

anne .:.	 '3NP	 A-:	 -
—
-

sektor-3 anceL

kvinne: i	 -)q komune	 terno:r2 til

Orga-sjonso: . )sent	 a"s2ntl.

AlJerssammn,;etnin (4	2,1s3tt,,	 i 3fferr-IL;

3v le a, s.3atte	 fntl	 kr
admistrtivt :oei
omsorosa:heLc (eks: sykehus)
"merverdiproduksjor": (Eks:
/e rk, sporvei2n, veivesen,
service- fun,sjoner ;vAktmetere,

3aJ.-.1 erooe- o?.
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•	 .3,1:1

trad:_sionelie
-	 3:»midec<Lasse

::	 Ystit:Isjon,	 nedri't o.l.)

- arbeilerbaky:-Jnn i	 -4,e elike	 3kolec.
siste	 år
næringsivs-sponsing-angrep

- ndor stor lei 'betales /bestilles	 det

RasiJnaliseringsfra;Istør.:
hvilke instit .isjonerietatec	 ned_agtiflyttet?
hvilke	 bli gjennom:as'onalisert?
hvor vil teknologisk utvikling true antai 	 aroeidoiasse:
jobb-innhold? (Eks. oostevesenet)

Privatiseringstendenser:

hvor er privatisering .-,lennomført?

hvor er det planlagt?
hva står for tur i leste omgang?
fører privatisering til "oroletaci..serino"

	 .eks.

Nye leoe'Lsesmetodec:
hvor kommer nye ledelsesmetoder inn sørst?
;seldstyrte grupper, nye fi:rner or klassesamaroeid)
hvilke etaterikonterer d.: mest i fokes r -3 	 JLtS

side?

Styrestrukturen i islo Kommene:
skylles by-regjeringa omstil:Linga a! oven?

åssen skal	 di reise kamp mot dette?
RV har fått en vara-plass	 i - .11--.».ee 

len brukes til?

ae <lassene:
- hvilke delar a, horqerskapc	 r ei<tigst i offentlig
Hvordan er let kamp melon	 dem?	 år	 Raivn	 gelj .)M	 1 ).]

Høyre eller går motsigelsene i b'orgerskapet på ?t annet
plan? Kan dette utnyttes?

hva slags politiske ideer hersker i le J1i'ke gruppene a, An-

satte? Hvor står sosiallemJkratiet sf-er,.est?
hJilke Plasser/grupper bør vi prieritere?
filnes det	 store kontorarbeilsolasser	 H.	 hø- 2t.Th.,-.

lObOB i?
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4. Diverse fOrn01:.

Kultur.

Påstand: P-ocandringer	 len økonomiske basis	 byen c r._er t i i at kulturen

a3 ideologiene i byen forandres.

SpÇ3rsmål: einnes let arbeiderklasse-kultur i Oslo?
Hvordan skal vi ta vare på den?
eler: 'L	 den bare lø ut? Får vi da i stedet en "trygde-kultur"?
Hvordan stir den?

så	 Hva slags kuitur vil norske i Oslo AKP? Kan vi ikke

gjøre noe .,led "arbeiderdiskrimineringa" i partiet?

Eldrebølgen.

i Oslo blir k anskje n yet 3. velger trygdet. ]ise vil la avgjøre valgutfall
osv. Hva betyr dette for RVs arbeid? ;Og hva betyr let for oydels-laqa? Bør

:-..beids plass-laga begynne å i000e aktivt med pensjons-vilkår/rettigheter?)
- 'Jår og hvor k1nm-3r det første kommersielle eldre-senteret?

g lir det fortsatt født unger i Oslo? Hva slags hudfarge har dem?

RV-arbeidet i lys av omstillinga

-år deler	 parlamentarikerne i byen kalde føtter pga. wstillinga? Kan
dette utnyttes.? 'Ir "Oslo Vekst" og "Aker Brygge" den eneste medisinen de
nar?

omieggino til "By-regjering" omstillinga av byen? 	 Hvis det ikke
er e!' sLik	 fonindelseslinjf, - vil "By-regjeringa" letce eller forsinke
dm:3tillingsrrpsessen?

'a: 'ått	 , 	 erablass	 -: pmiteen 'or y-ut ,iikling: Assel kan vi nytte
dette?

25::	 -_ nen,__ som storflvpi3ss?

lt	 :,ran". 7ss-liffl a skal finansiere.; e	 private?	 vi for tunnel

Konk_uin

`Lir ilsl• 	 :Ielt for jævlig by	 bo i?	 alt nåp ute for Oslo?
)g: Har ikke r. v p lusjonære noen hovedstad?

O
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Elni16%{g7,tgj
BLIR IKKE ARRANGERT I PARTIREGI DENNE

HØSTEN
AUSA BARE OFFENTLIGE KURS

FØLG MED I AVISENE'

a

1Du AJ2.11 A.121 Ol

hoice_szx1L i

GØTEBORGGT. 8?

1D2itl.r~t du zrrk n-u14=9 Ptart 4arm Nzlen.

JAN H.
le4arn sut 2w1sti.xi.Q.ki21eert _art 04.cr,

o,g irt34e4 imztfLarm Dd. 10 a 15.15.
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Borgerskapet planlegger
nedskjæringer.

Hva er våre oppgaver ?
Av ERLING F

	-)

De statlige og kommunale budsjettene for 1987, som lages i løpet av
høsten, vil bety nedskjæringer i viktige offentlige tjenester, og
reduksjon av vanlige pensjonisters og lønnstakeres kjøpekraft.
Foreløpig vet vi lite om hvordan Ap-regjeringa på statsplanet og
Høyre-byrådet konkret legger opp hver sin slagplan. Denne
artikkelen er et forsøk pli å summere opp situasjonen midt i august.

LÆRE AV VÅRE EGNE ERFARINGER

Høsten 1985 ble det ikke lagt opp til
behandling	 I partilaga av de politiske
oppgavene	 som	 de	 offentlige
budsjettene medførte. Dette må endres
i år. Det er neppe slik at alle partilag
skal	 ha	 saker vedr,	 stats- og
kommunebudsjett som stor	 oppgave.
Men de som skal ha det, må få mulighet
til forberedt lagsbehandlinq. Dvs, at DS
og RVs bystyregruppe må samarbeide
om	 å	 skaffe	 fram	 nødvendig
forberedelsesmateriale som	 laga ikke
får tak i sjøl,

NY POLITISK SITUASJON I OSLO

For oss kommunister, er 	 situasjonen
annerledes enn i fjor når 	 det gjelder
mulighet til å nå ut med egen politikk og
mulighet til å avsløre ulike	 varianter
av sosialdemokrati. Oslo Ap står foran
oppstart av et. kommunevalgkampår. De

vil få trøbbel	 fordi det	 er ei
Ap-regjering som	 skal	 legge
fram det statsbudsjettforslaget
som	 uten	 særlig tvil blir ei
tvangstrøye for Høyre-byrådets
kommunebudsjettopplegg.	 Oslo Ap
kan ikke med særlig troverdighet si at
'alt ville blitt mye bedre viss vi bare

hadde hatt Ap-regjering'.

HVOR ER DET GRUNNLAG FOR
BEVEGELSE/AKSJONER ?

Vanligvis	 gir	 ikke	 kommunale
budsjettopplegg	 eller	 statlige

budsjetter	 grunnlag	 for	 store
masseaksjoner. Skoleaksjonen	 I	 1982
var	 et	 landsomfattende	 unntak.
Aksjonen "La Oslo	 Leve"	 våren og
fildels høsten 1984 er også et. unntak
fra det vanlige, Ellers har det stort sett
dreid seg om at enkelte foreninger eller
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i å sette av dato og melde fra
raskt. Regn med at riktig tid for slike
møter er fra ca. 10. oktober.

grupper som har blitt særlig ramma
eller har vært særlig forbanna/
kampllystne har aksjonert.

Det er viktig at hvert eneste partilag -
og DS for by en	 som	 helhet	 -	 føler
situasjonen på pulsen. VI må være i
stand til å stette - og være med
og videreutvikle - aksjoner der
det er grunnlag for det.

HVA VIL BLI GJORT ?

Første oppgave	 er å	 undersøke hva
slags	 økonomisk	 handlefrihet
toppledelsen i Rådhuset har. De styrer
et	 "konsern"	 med	 ca.	 50.000
lønnstakere. 1	 R	 opp	 eller ned betyr
levebrød eller	 ikke for et halvt tusen
mennesker. Det 	 er	 nødvendig	 med
undersøkelser	 av	 kommunenes
regnskapsresultat 	 for	 1985,	 statens
planer for neste år og eventuelle planer
om å skaffe kommunen "nye inntekter"
ved eiendomssalg eller annet.

Det er meninga å gi ut et nummer av
PV-bladet	 tidlig	 i september.	 Dette
kommer til å inneholde det vi har klart
å samle av slikt bakgrunnsstoff. (Det, er
kanskje	 noen	 i	 avdeling	 eller
omgangskrets som ikke er abonnent ?)

Når byrådets budsjettforslag kommer -
3. oktober etter någjeldende timeplan -
er det nødvendig å studere det for å
kunne legge oppp planer og taktikk for
det videre arbeidet utover høsten.

Partilag som f.eks.	 ønsker
innleder	 fra	 DS	 eller
bystyregruppa om	 kommune-
eller statsbudsjettet, gjor klokt

TENK LANGSIKTIG !
TENK POLITISK STRATEGI !

AK.Ps oppgave er å forberede seg på en
situasjon der kommunistpartiet skal
lede et arbeideropprør som knuser
kapitalismen, Alle andre partier kappes

om å administrere kampitalismen 	 og
hindre opprør.

HØYRE tenker langsiktig på sin måte.
Høyre-byrådet	 legger	 fram	 en
"barnehagemelding" i september. Der
vil de lansere en 'ny' barnehagepolitikk
for Oslo. Bak utrolig mange gode ord,
vil vi finne en	 plan for	 å overføre 
barnehagenes driftsansvar til forel-
dene. i en presentasjon i Aftenposten -
med byrådet som kilde - påpekes det
helt korrekt at	 kommunen godt kan

barnehager.	 Det	 er
driftsutgiftene som er 	 probiement,
påpekes det.

Selvfølgelig er	 det slik.	 Derfor	 vil
Høyre	 gjerne	 at foreldregrupper,
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foreldreandelslag, banker el. skal eie og
drive barnehager. Mao,: foreldrene skal
ha ansvaret for ungene både økonomisk
og på annen måte, sjøl om de er i
barnehage. Samfunnet skal ikke ha noe
ansvar. De planene som Høyre legger
fram, vil gi grunnlag for en debatt og
en politisk kamp om ungenes
rettigheter, om formålet med
barnehager, om familiens rolle
osv. Her har vi alt å vinne på å kaste
oss utpå

Kjerna i Høyres 'nye' politikk er trolig
at barnehager - sjøl til en mindre andel
av ungene - er for dyrt for
kapitalistene og deres stat.

Det kan godt tenkes at det kommer
langsiktige, ideologisk prega framstøt
på andre områder også. Vi må tenke
minst like langsiktig som borgerskapet.
Deres framstøt viser at kapitalismen
er ubrukelig for arbeidsfolk. Vi må ta
den utfordringa !

VIKTIGE BUDSJETTDATOER 

3. OKTOBER: Byrådets forslag til Oslo
kommunes 87—budsjett
of fentliggj øres .

6. OKTOBER: Statsbudsjettforslaget fra
Ap—regjeringa offentliggjøres.

10./11. DES.: Oslo bystyre har heldags
budsjettniefter.
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OPPFORDRING TIL ASU -MEDLEMMER 

Fra RVs BYSTYREGRUPPE

Alle ASUer (Arbeidsmiljø- og Samarbeidsutvalg) i
Oslo kommunes etater behandler etatenes bud-
sjettforslag. Dette skjer vanligvis i august/
september.Disse forslaga er oppført på egen hem-
melig dagsorden, og er unntatt fra offentlighet.
Dette betyr at ingen av de som skal jobbe med
slikt i DS eller RVs bystyregruppe får tilgang til

materialet. Dette er ei viktig hindring for våre

forberedelser. Fra Rådhuspampenes side er jo det
en del av hensikten.

DERFOR EI OPPFORDRING TIL DE SOM ER ASU-MEDLEMMER: 
KOPIER BUDSJETTFORSLAGET FOR DIN ETAT !

KOPIER ASU-VEDTAKET OG EVENTUELLE VEDLEGG !

Send alt - sammen med eventuelle vedlegg - til:

RVs BYSTYREGRUPPE
RÅDHUSET,
0037 OSO 1

Har du problemer med kopiering, så stikk oppom RVs
gruppekontor i Rådhuset og få papirene kopiert

der!
Kontortid: hver dag kl. 9 - 16

Vil du gjøre forhåndsavtale: 

Ring tlf. 41 00 90, linje 8620,
og snakk med gruppesekretær Espen M;

Og for all del:

Gi samme oppfordring til ASU-medlemmer som kan
tenkes å vile gjøre det samme, men som ikke er

lesere av dette bladet !
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Kjære Naboer!
Det skjer store endringer rundt oss her

på GrUnerløkka nå. Gårder pusses opp,
gårder rives og nye gårder bygges. Byde-
len får en fasadeløfting etter mange tiår
med dårlig vedlikehold og forfall. Ifølge
dem som styrer i denne byen, burde vi
være sjeleglade for det som skjer. Oslo er
i vekst, heter det. Og kommunebyråkra-
tiet og staten er fornøyd.

Men byfornyelssen skjer ikke på våre
premisser. For folk som bor her betyr by-
fornyelsen riktignok høyere standard på
boligen. Men det betyr også spekulasjon
fra entreprenører og andre som kan tjene
gryn på dette feltet. Gårdene forfaller en-
da mer mens vi venter på byfornyelsen.
De saneringsramma føler seg utrygge. Be-
boerne får liten eller ingen innflytelse på
prosessen. For oss blir derfor byfornyelse
først og fremst byfordyrelse. Byfornyel-
sen dreier seg om penger. Mange gård-
eiere og kommunen som har latt gårdene

forfalle, går fri — sjøl om det forsømte
vedlikeholdet faktisk kan utgjøre opptil
halvparten av utbedringskostnadene.

Vi har sett en eksplosiv prisstigning på
tomtegrunn og byggekostnader de to siste
åra. Satsinga på dyre prosjekter for næ-
ringslivet har pressa prisene i været. Ka-
pital trekkes mot prestisjeprosjekter i
Bjørvika, på Aker Brygge, Grønlands
torg og Majorstulokket. På sikt vil det
kunne føre til ytterligere forslumming av
de områdene som sårest trenger til by-
fornyelse.

Samtidig er finansieringsvilkåra og
støtte-ordningene altfor dårlige. De skjer
på statens premisser. Husbankens lå-
nevilkår er forverra. Den høye husbank-
renta på 12 07o er opprettholdt utover i
80-åra, mens prisstigninga er gått ned til
bare 6 070. Husbankrenta tilsvarer nå om-
trent markedsrenta for boliglån, mens
den tidligere lå langt under.
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Og det settes av for lite penger til by-
fornyelsen. Ramma har vært holdt kon-
stant på 500 millioner kroner de siste
4-5 åra, mens prissene har økt drastisk.
Rammene er altfor knappe, og i tillegg
trengs rein subsidiering. Byfornyelsespro-
grammet som ',)le lagd i 1979 hadde på
papiret en sosial profil. I virkeligheten
har den aldri vært særlig sosial. Det er
kapitaleierne som rår — også her. Entre-
prenørene og de store boligselskapene hå-
ver inn kjempeprofitter, mens stadig flere
stenges ute fra boligmarkedet.

Vi har sterke krefter å kjempe mot.
Derfor er det viktig at vi beboere organi-
serer oss for å fremme våre interesser.
dag på 1. mai skal vi gå i klassekamptoget
og demonstrere for vår sak. Vi går under
parola: «Beboerstyrt utbedring — nei til
overformynderi i byfornyelsen». Med be-
boerstyrt utbedring mener vi at beboerne
skal eie gården og stå som byggherre un-
der utbedringa. Dette fordi beboerne må
sikre seg kontrollen over gårdene de bor
i. Beboerstyrt utbedring blir også billigere
enn utbedring av både byfornyelsessel-
skap og privat gårdeier. Kommunal- og
arbeidsdepartementet har gitt signaler om
at nå er det Oslo Byfornyelse, OBOS og
USBL som først og fremst skal få hus-
banklån, ikke den beboerstyrte utbe-
dringa. Dette må tilbakevises som et an-
grep på beboerstyrt utbedring.

Dersom utbedringa skal skje ved hjelp
av selskap som Oslo Byfornyelse, OBOS
eller USBL, må folk få skikkelig in-
formasjon og mulighet til å styre det som
skjer. Og beboerne må få overta gårdene
straks etter utbedring. Det må ikke kunne
gå over tre år før Oslo Byfornyelse finner
tida moden, slik vi har sett eksempler på
her på Grunerløkka. Disse selskapene er
jo et absolutt nødvendig tilbud der bebo-
erne ikke kan ta på seg ansvaret sjøl. Men
ettersom de skal drive forretningsmessig,
kan det vanskelig bli noen sosial profil på
virksomheten.

Her er et ferskt eksempel: Osvold har
solgt 41 gårder i Oslo til Oslo byfornyel-
se, OBOS og USBL. Dette salget ble i me-

dia framstilt som «byfornyelsens store
skritt». Osvolds lange uthalingstaktikk i
forhold til byfornyelsen er over — ja.
Men vi skal være klar over at Osvold nå
selger med svær gevinst. Han fikk 100
millioner kroner for 41 stort sett forfalne
gårder.

For ikke å snakke om hva nullskattey-
teren Osvold egentlig har tjent på sin bo-
ligspekulasjon. Jeg skal illustrere ved å se
på en enkelt gård. I 1977 kjøpte Osvold

Markveien 18 for 330.000 kroner. I år
regner Oslo Byfornyelse med å gi en og en
halv million — det mangedobbelte — for
samme gården, som i mellomtida har
stått og forfalt. Osvold har hele tida
krevd obligasjonsinnskudd av alle leiebo-
erne han har kunnet kreve det av — på
svært dårlige vilkår. Hvert år har han,
bare i denne ene gården, i snitt tjent ca
27.000 kroner på å gi oss lav rente. Av de
årlige husleieinntektene kan ikke mer enn
halvparten ha gått til drift av gården.
Minst 43.000 kroner av disse inntekten
har hvert år gått i Osvolds lomme. Og
dette gjaldt altså bare en gård. Osvold
har tjent rått på oss. Nå er det vi som til
slutt må betale regninga, etter mange års
kamp mot dårlig vedlikehold, en urimelig
gårdeier og et utilstrekkelig lovverk.

Men den nylig inngåtte avtalen inne-
bærer også at Osvold får beholde 25 går-
der i Oslo. Blant annet får han rive og
bygge nytt flere steder der han har tvingi
folk ut og ikke overholdt sine forpliktel-
ser overfor beboerne når det gjelder in-
formasjon og omplassering. Hovedsaka
er at Oslo kommune igjen har sluppet å
gå til ekspropriasjon. Handelen er kjær-
kommen for Oslo Byfornyelse, OBOS og
USBL som sårt trenger tilgang på flere
utbedringsgårder som de kan pusse opp
og tjene penger på.

Forhandlingene ble ført over hodet på
beboerne i Osvoldgårdene i flere måneder
før noe slapp ut til offentligheten. Og
fremdeles planlegger ikke de tre selskape-
ne å gi beboerne noe informasjon før et-
ter 1. juli! Derfor bør disse Osvoldbebo-
erne organisere seg og stifte borettslag nå
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og kreve bruk av kommunal forkjøpsrett
dersom de ønsker beboerstyrt utbedring.

Vi kan oppsummere at det skjer klare
forverringer på boligsektoren. Det går ut-
over folk flest. Men det er en naturlig føl-
ge av det kapitalistiske samfunnssystemet

vi lever under. Kapitalismen kan ikke tje-
ne folk flest. Derfor er det helt nødvendig
at vi reiser kamp sjøl og forsvarer oss og
interessene våre. La oss vise at vi mener
alvor ved å gå i klassekampto 	 !1444iir

NY VERDEN
i Oslo

På et konstituerende møte 27/5 ble det
dannet en	 Osloavdeling av	 studiefor-
bundet Ny Verden. Det var studieutvalget
i Oslo AKP som tok initiativet til møtet,
og det ble	 invitert representanter for
Kvinnefronten og Palestinakomiteen.

Det ble valgt et styre bestående av Fro-
de Hr,	 , (leder), Ebba w	 , —
(sekretær) og Lillian F	 (kasserer).

Hovedgrunnen til at denne avdelingen
blei dannet nå er at det vil gi oss bedre
muligheter til økonomisk støtte fra stat
og kommune, økonomisk støtte som lov
om voksenopplæring gir.

For øyeblikket fungerer styret	 uten
noen aktiv distriktsorganisasjon, og dette
lave nivået har vi tenkt å legge oss på i
den nærmeste framtid. Det er i det siste
dannet mange distriktsorganisasjoner av
Ny Verden og bl.a. i Vestfold og Sor-
Trøndelag er disse organisasjonene akti-
ve. På sikt kan det tenkes at vi også kan
sette i gang aktivitet i Oslo. Nlen det er in-
gen konkrete planer om det enda.

Det vi ønsker er at Lokalavdelingene
benytter seg av de muli ghetene som fin-
nes for økonomisk støtte når de gjen-
nomfører studieaktiviteter.

Kravene som må tilfredsstilles for å få
økonomisk støtte er følgende:

Studiesirkelen eller seminaret niå bestå
av minst 6 personer inkludert studieleder.
For oss betyr det at vi lua kunne na' ngi
minst 6 reelt deltagende personer på et
skjema som skal fylles ut. Disse blir ikke
offentliggjort, men departementet kan
kreve å se navnelistene "ed	 re' idering.

Det har forøvrig ikke skjedd til nå. Hem-
meli ge partimedlemmer må ikke benyttes
på listene.

Videre må studieaktiviteten g å over
minst tre kvelder. Det betyr at helgesemi-
narer tilfredstiller minstekravet. Som et
eksempel kan vi tenke oss en grunnsirkel
som ear over fem kvelder hver på tre ti-
mer oe med syv deltakere. Støtten blir da
80 cro av kr. 60 = kr. 48 for hver deltaker.
I tillegg et administrasjonstilskott på kr.
15,- pr time. Tilskuddet blir da kr 48x - -
kr. 15x15 timer = kr. 561. Det trekkes 10
prosent til Ny Verden sentralt så netto til
de som ujennomfører studiesirkelen blir
kr. 505.

Grunnsirkel er bare et eksempel. Støtte
ille også blitt gitt for eksempel til Kapi-

talen-studiene.
Dersom dere har planer om å gjen-

nomfore storr: studietiltak plikter kom-
munen å stille gratis lokaler o.l. til slike
n oksenopplæringstiltak.

Nærmere oppl n shinger og :il g ang på
skjemaer	 utfn 	 kar. dere skaffe dere
ed å kontakte '.nn Verden sentral::

Studieforbund:: N n erden
Boks 4-S
1500 Moss
Tlf. (0321
Spor etter Erik T
Flier lokalt:
Sti. N n Verden a' d. Oslo

Frode 1-'

1 14 - 5 O s lo 4
FL 5-
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